
　○調査期間 令和2年10月15日(木)～10月29日(木) 15日間
　○回答方法 専用ウェブサイトから回答
　○回答者数 634名

【分析】

《魅力がある既存施設》

《ドリームランド内の魅力がある遊戯施設》

《カルチャーパークの将来像》

【考察】

【調査概要】　

みんなで「郡山カルチャーパーク」の未来を考えよう！

　郡山カルチャーパークは、1989年に開設され、30年以上の間、多くの市民をはじめ、県内外
の皆様に利用されております。
　当施設は、緑地管理や遊具管理等の維持管理費として年間約2億円に加えて、劣化した施設の
改修費の増加が見込まれます。
　郡山カルチャーパークについて、皆さんの御意向を把握するとともに、今後の維持管理の参
考とするため、アンケートを実施しましたので、その結果についてお知らせします。

・カルチャーパークの魅力ある既存施設について、全年代で「ドリームランド」が最も多く選
択されている。特に30代・40代の占める割合が全体の６割近くを占めており、子育て世代に高
い人気があることがうかがえる。

・カルチャーパークの将来像について、39.6%が「現状の施設で充分である」を選択している一
方で、「現状に加えて施設を増やしてほしい」「一部の既存施設を廃止し、代替施設をつくっ
てほしい」「既存の全施設を廃止し、新たな活用を検討したほうがよい」等、現在のカル
チャーパークに、何らかの変化を求めている割合は過半数を上回っている。

(公園緑地課)

《回答者内訳》

　35.4%が「ジェットコースター」、28.5%が「観覧車」、27.3%「豆汽車」と回答。

　64.2%が「ドリームランド（遊園地）」、28.9%が「プール（流水・スライダー）」と回答。

　39.6%が「現状の施設で十分である」、27.3%が「現状に加えて施設を増やしてほしい」、18.8％
が「一部の既存施設を廃止し、代替施設をつくってほしい」、6％が「一部の既存施設を廃止した
ほうがよい」、5.5％が「既存の全施設を廃止し、新たな活用を検討したほうがよい」と回答。

　　授乳室や更衣室、子ども用トイレの整備等、子どもが楽しめる遊戯施設が必要である。

　　選択した方の自由意見等からは、老朽化等による安全面への不安や、子どもがある程度成
長すると利用しなくなることも指摘されており、遊戯施設の定期的な更新や、大人も楽しめる
施設のあり方が求められている。
　また、運動施設等新たな形態への変換を望む意見や、収益が見込まれない施設への設備投資
に対する懸念も指摘されている。30年を経過した施設のあり方を総合的に検討する時期に来て
おり、老朽化状況を調査するとともに、カルチャーパーク各施設のより詳細な市場性調査が必
要である。

年代 ～１０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代 合計
女性 3 44 111 104 82 20 1 365
男性 5 22 65 97 51 15 4 259

未選択 2 3 3 2 10
合計 8 68 176 204 136 37 5 634
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第１章　回答者の属性について　

あなたの年齢を教えてください。　

あなたの性別を教えてください。

あなたはどちらにお住まいですか？

※構成比は、端数を四捨五入しているため、合計が100.0%にならない場合があります。
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※年齢×性別

第２章　カルチャーパークについて

問１　既存施設で魅力があるものは何ですか？
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※選択肢×性別

※選択肢×年代
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※選択肢×年代
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※選択肢×年代

問２　問１で「ドリームランド」を選択した場合、魅力がある遊戯施設は何ですか？
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問３　あなたは、郡山カルチャーパークの施設についてどう考えますか？

現状の施設で

十分である

（維持管理の

ための改修を

行うべき）

39.6%

現状に加えて施設

を増やしてほしい

27.3%

一部の既存施設を

廃止し、代替施設

をつくってほしい

18.8%

一部の既存施設を廃

止したほうがよい

6.0%

既存の全施設を廃止し、新

たな活用を検討したほうが

よい

5.5%

その他

2.8%
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※「現状の施設で十分である（維持管理のための改修を行うべき）」を選択した方の主な意見

子どもの遊び場として必要だから

・未就学児にはちょうど良い規模だと思う。小川もあって、芝生があって、広い駐車場があっ
てよい。公園とは違う特別感がある。（３０代・女性・市内在住）

・本格的な遊園地ではなく、親が安心して子どもを遊ばせることができる手頃な広さと環境だ
と思います。本格的な遊園地を、求めるのであれば、それは県外などへ出かけると思います。
散歩の延長のような形でとても気軽に行くことができる場所なので今のままで変わらず存在し
てほしいと思います。（４０代・女性・市外在住）

・小さいお子さんでも楽しめる遊戯があることで、ファミリー層など幅広い年齢で利用可能な
ことや、福島県全体をみても遊園地が郡山にしかないので、頑張って維持してほしいです。
（４０代・女性・市内在住）

・幼児から小学生が遊ぶにはちょうどいい規模で、気軽に遊びに行ける遊園地です。親が１人
でも複数の子どもを遊ばせてあげられるので、とても良いです。世間の希望は多様ですが、拡
大するより良い状態が続くように管理費は維持や改修に利用してほしいと思います。（４０
代・女性・市内在住）

・ドリームランドは、大人というより小さい子どもから小中学生くらいまでが楽しめる施設と
いう印象がある。現在のほのぼのした雰囲気の施設のほうが、休日の天気の良い日に家族連れ
等で楽しめるような印象がある。ただし、年数が経過しているため維持管理は徹底していただ
き、新しい施設を増やさなくても新鮮さを感じられるような工夫は必要だと感じます。（４０
代・女性・市外在住）
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現状に満足しているから

費用をかけるべきでない

低料金で利用できるから

その他
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維持管理のための改修をすればよい

思い出の場所だから

現状に満足しているから

費用をかけるべきでない

・地域の住民に親しまれている施設であることに加え、子育て中の家庭にとって必要な施設で
あると感じている。しかし、施設の老朽化が進んでいると感じることから、適切な修繕を行い
施設を維持していくべきだと考えられるため。（５０代・市内在住）

・子育て世代にとって身近な市内遊戯施設の施設拡充を望むものの、今後の人口減少時代に箱
物新設はなじまず、かといって、無くしてしまうのも辛い。規模は縮小させつつ、人気のもの
のみ残し維持管理してほしい。（３０代・男性・市内在住）

・ドリームランド、体育館やプールのインフラの維持を行い、事故防止に最善を尽くし、安全
面を強化すべきと考えた。また、ドリームランドでは過去に事故があったため、施設の増加で
はなく、修繕に力を入れるなり、スタッフの教育に力を入れるべき。（２０代・男性・市外在
住）

・オープンした当初から、親に連れられて遊びに行っていました。子どものころは、近くに夏
はプール、それ以外は遊園地に行けることが嬉しく、今でも良い思い出になっています。今
は、親として子どもを連れていく立場となり、親目線で見ると、活気があまり感じなく少しさ
びしさを感じます。子どもはまだ小さいので十分な施設ですが、大きくなるとどうかな？と感
じています。遊戯施設の古さにも寂しい感じがします。自分が子どものころのままの代わり映
えしない遊具、遊具が少ないこともあり、県外の遊戯施設に行くことが多いです。プールは自
分が夏と言ったらカルチャーパークだ！と大好きな施設でした。来年の夏は、子どもと流れる
プールで遊びたいです。（３０代・女性・市内在住）

・子どもが小さい頃よく遊園地に行きました。身近でお手頃価格で遊べて大変助かりました。
最近は行っていませんが、子ども達の遊び場としてリニューアルしながら残してもらいたいで
す。次は孫を連れて遊びに行きたいです。（５０代・女性・市内在住）

・新しい遊具導入には費用がかかりすぎるため、既存遊具を適切に維持管理し、子どもたちが
安全かつ安心して楽しめる施設としてほしい。（５０代・男性・市内在住）

・今の施設で満足であり、小学校が近いので子ども達の遠足で行ったり、家族で行ったりする
ので無くなったら寂しい。また、体育館は幼稚園の運動会でお世話になり思い出も多くカル
チャーパーク全般大好きです。（４０代・女性・市内在住）

・市内在住にとって、気軽に行けて、比較的短時間の滞在だと、現在の規模及び施設内容で丁
度良いと考える。（４０代・男性・市内在住）

・複合的な既存施設に魅力を感じるため、維持してほしい。（４０代・男性・市内在住）

・施設整備で資金投入すべきではないと考えます。駐車場を活用したイベント開催は積極的に
検討してもいいのではないかと思います。（４０代・男性・市内在住）

・無駄なお金はかけない方が良いと思います。地方の遊園地としては十分なレベルかと思われ
ます。（３０代・女性・市内在住）

・カルチャーパークは近所に都市公園等がない三穂田町から比較的近くにある遊び場であり、
屋外、屋内、遊園地を備えた子どもにとって魅力のある場所だと思うから。ただし、遊園地に
ついては、市費を圧迫するのならば、耐用年数を迎えた設備については順次なくしてもいいか
も。（３０代・女性・市内在住）
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低料金で利用できるから

・なんといっても乗り物が安いのが魅力。こんなに安く遊べる遊園地は他の自治体にはありま
せん。現状維持でいいのでなんとか続けてほしい。（３０代・男性・市内在住）

・子育て中に、頻繁に利用させていただきました。既存施設は、入園料にあっていると思いま
す。最新の遊具も魅力はありますが、導入すれば必然的に入園料の値上げにつながると思って
しまいます。保守的かもしれませんが、今は支出を控えたいという生活をしなくてはいけない
ので、近くで手頃な価格の遊び場は、やはりカルチャーパークだと思っています。孫が出来た
ら、絶対連れて行きたいです。（５０代・女性・市内在住）
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※「現状に加えて施設を増やしてほしい」を選択した方の主な意見

幅広い世代で楽しめる施設を増設

アトラクションの増設

・遊園地のアトラクションは子ども向けのものが多く、中高生以上だと楽しめるものが少な
い。大人でも楽しめるものがあれば、集客が見込めるのではないか。（３０代・女性・市外在
住）

・郡山市民が幼い頃必ず一度は行った遊園地なのでずっと存続してほしい。小さい子ども向け
なので大人も楽しめる施設となり、県外からも人が訪れるような観光地として活性化したら嬉
しい。（３０代・女性・市内在住）

・現状の遊戯施設が古いし、数が少ない。子どもも大人も楽しめるような施設があると良いと
思います。アスレチック的な体を動かすものが良いかな。（４０代・女性・市内在住）

・大人が遊ぶには物足りないかも知れませんが、子どもが遊ぶには十分かなと感じてます。コ
ロナ禍の今だからこそ出来る限り、可能な限りのコロナ対策を万全に行いアスレチック広場を
今より広くして貰えたら密対策にもなるのかなと感じてます。（３０代・男性・市内在住）

・施設も小さな子でも遊べる遊具などを増やしてほしいです。そして周りにイオンモールやア
ウトレットモールなどの商業施設を誘致してほしいです。商業施設が近くにあれば訪れる人は
多くなると思います。皆仙台まで買い物に行っているのが現状だと思うので、ぜひ誘致をお願
いしたいです。子育て世帯にとっても大規模な商業施設はとても魅力的です。（３０代・女
性・市内在住）

・現状の施設でも充分だと思いますが、１日遊ぶには遊具設備が足りないのでは、と考えま
す。資金が厳しそうであれば、土日を重点的に、芝公園等でシルバー人材の方々の、昔の遊び
や昔の玩具の作り方を披露して、子ども達に体験してもらえる等いかがかなと思います。（３
０代・男性・市内在住）
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10人
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56人
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幅広い世代で楽しめる施設を増設

アトラクションの増設

商業施設の誘致

運動施設の増設

全天候型施設の増設

体育館の改修

その他
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商業施設の誘致

運動施設の増設

全天候型施設の増設

体育館の改修

・理想は大人も楽しめるショッピングセンター系ですが、現実的ではないので市場・農協直売
所とを有機的に回遊できる仕組みづくりが必須かと思います。（５０代・男性・市内在住）

・体育館の増設及び冷暖房設備があれば、さらに活用されると考えます。（５０代・女性・市
内在住）

・プールにも屋根があればいいなと思います。ドリームランドはだいぶ年齢層が低めなので小
中学生も楽しめるようなもう少し本格的なものもあればいいなと思います。体育館は、バスケ
をしたことがありますが、バスケットゴールがグラグラだったのでもっとしっかりしたものが
あればいいなと思います。冷暖房もあればいいなと思います。（３０代・女性・市内在住）

・ペップ・キッズのような大型室内遊び場があれば雨の日でも遊べてよいと思う。（６０代・
女性・市内在住）

・開成山地区の野球場や陸上競技を利用する際、駐車場がすぐ満車になってします。そこで、
野球場又は陸上競技場をカルチャーパークに移転して、広い駐車場を併設してほしい。（４０
代・男性・市内在住）

・近年の郡山市南部地域の衰退や、インターチェンジに近いことをことを生かしたりして、安
積の地をPRする施設やショッピングができる施設を作り、どの世代の人たちも1日中楽しめる施
設にしてほしい（１０代・男性・市内在住）

・小さい子ども向けの遊園地としてはいいと思うが他に大人が楽しめる施設（コストコやイケ
アなど）誘致してもらえたらいいと思います。（４０代・女性・市内在住）

・卓球、バトミントンの人気が高いことから卓球台、バトミントンコートの増設を希望。例え
ば卓球であれば会議室での利用。（４０代・男性・市内在住）
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※「一部の既存施設を廃止し、代替施設をつくってほしい」を選択した方の主な意見

老朽化した施設を更新

遊具に魅力がない

運動施設等、他の施設にした方がよい

・音楽の都と謳う郡山市には充分な音楽ホールが無い。カルチャーパークには広大な敷地があ
る。そこで、カルチャーパークに音楽ホールを建設すれば良いと思うから。（３０代・男性・
市内在住）

・安全面や時代の流れによる子どもたちの経験に見合うかどうかを見直し、旧時代過ぎる維持
費のかかるアトラクションは廃止し、代替えを求む。アトラクションじゃなくとも広い屋外で
遊べるだけで今の時代の子どもたちは貴重な場所である（２０代・女性・市内在住）

・体育館、会議室、プール等、そこにしかないものは引き続き残してほしいですが、ドリーム
ランドは他所に比べ、老朽化、感覚的な古さが目立つことから、抜本的な見直しが必要だと思
います。（４０代・男性・市内在住）

・開成山に屋内プールがあり、大会等もそちらでやるのであれば夏季だけの25.50mプールは必
要ないと思います。流水プールをそのままに、可動式床を導入した屋内飛込施設を作り、飛込
競技やアーティスティックスイミング、消防の訓練、競泳の飛び込み練習、フィンスイムなど
を行える施設を作ってほしい。開成山の屋内プールを作る際にサブプールを5mの可動式の床に
して飛び込み台を作っていれば解決しただけの話だが。プールを使う競技が競泳を中心になり
すぎているため幅広く活用できる施設がほしい。（３０代・男性・市内在住）

・経年劣化が目立ち、見た目によって魅力が半減しているように感じる。新しいものを取り入
れると話題性があり、集客も望めるのではないか。（２０代・市外在住）

・一部かなり老朽化しているので、幅広い年齢層で活用出来る施設がほしいです。（５０代・
女性・市内在住）

・既存の運動施設等はそのままで、利用者の少ない遊戯施設は廃止し、福島市のあづま総合運
動公園の緑化施設や広場のような芝生、小川、花木等のある散歩や運動ができる場所を設ける
のがよいと思った。（５０代・女性・市内在住）

・県内唯一の遊園地であり、全ての施設を廃止するのではなく、計画的に時代にあった施設へ
の更新が望ましいと思う。（５０代・男性・市内在住）

・採算が取れない(赤字にしかならない)ような施設は廃止し、民間の力を借りながら、新たな
施設として生まれ変わらせた方が良い。もういつまでもだらだらと感情論で施設を存続させて
いるような時代ではない。（４０代・男性・市内在住）

36人

16人

3人

31人

人 5人 10人 15人 20人 25人 30人 35人 40人

老朽化した施設を更新

遊具に魅力がない

運動施設等、他の施設にした方がよい

その他
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※「一部の既存施設を廃止したほうがよい」を選択した方の主な意見

維持費の増大

遊具に魅力がない

他の市施設への移行

・ドリームランド内の遊具は、作られてからの年数も経っており、メンテナンス中にスタッフ
が亡くなられた遊具もあるので、現在の物を修理しながら使用することには反対です。正直、
ジェットコースターは事故以降乗っていませんでした。（３０代・男性・市内在住）

・維持費がかかるなら、使用率の低い施設を廃止して、残りの施設を改修しながら維持してほ
しいです。未就学児の保護者なので、遠足集合場所となる駐車場含め、遊具等とてもお世話に
なっています。無くなっては困ります。とはいえ税金の使い道として年間維持費に2億円はかか
りすぎるとも考えてしまいます。（４０代・女性・市内在住）

・遊園地部分は、遊具が陳腐化しており、また、今の時代、遊園地等に行きたい人達は市内で
はなく県外の施設へ行く場合が多い。県外の施設に対抗できる施設を整備しつづけることは難
しいと思うし、それが必要なのか疑問。体育館、会議室等も他の公共施設で十分確保されてい
て、この地域にあることが特段必要と思えない。一方で、魅力的な施設もあるので、維持しつ
づけるべき施設の選別が必要だと思う。必要性が高くない施設は、維持管理費や修繕費用を別
の施設の維持・魅力向上に使用してほしい。（４０代・女性・市内在住）

・理想を言えば、現状維持ですが、劣化・老朽化が進んでおり、その補修費用も大切かと存じ
ますので、一部を廃止し、他の施設を補修するのがメリハリのある市の財政政策では無いかと
存じます。（３０代・女性・市内在住）

・ミラーハウスなど、現在の流行から外れた施設は廃止し、時代や流行に併せて期間限定イベ
ント（アニメ等と連携した脱出ゲームやお化け屋敷等のイベント）を行える「箱」を作ったほ
うがイベントごとに客を呼べるかと思う。イベント時以外は維持費少なくて済むし、公序良俗
に即した規約を作って貸し出せば収入にもなる。（４０代・女性・市内在住）

・プールなど期間限定で維持費のかかるものは、廃止しても良いと思う。ドリームランドの一
部遊具についても、改修が必要であればある程度廃止しても良いと思う。子どもたちにとって
の楽しみは豊富な遊具の種類ではないと思います。同じものに何度も繰り返し乗っています。
（３０代・女性・市内在住）

・駐車場などの関係から市内の体育施設などの集約が図れる。50mプールは開成山にできたため
夏場に行っても利用者が非常に少ない。小学生の入れる25mは結構混んでいた。飛び込みプール
や室内の遊び場、遊園地施設など代替施設がないものはしっかり改修、新設も考慮し、代替施
設のあるものは市内全体で考えるべき。安易に老朽化や利用者数で廃止などを考えるべきでは
ない。（４０代・男性・市内在住）

19人

7人

3人

人 2人 4人 6人 8人 10人 12人 14人 16人 18人 20人

維持費の増大

遊具に魅力がない

他の市施設への移行
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※「既存の全施設を廃止し、新たな活用を検討したほうがよい」を選択した方の主な意見

運動施設等、他の施設にした方がよい

施設に魅力がない

市が管理すべきでない

・老朽化に加え、維持費もかかる遊園地を残す必要は、どちらかと言えばない。ショッピング
センターや、ショッピングモールにした方が喜ばれる。歴史と思い出のある施設を残すべきと
いう声は当然あるだろうが、としまえんの例を見ても、維持費のかかる客の入らない、しかも
安全性を担保しなければいけない施設は閉鎖でいいのではないか。なお、芝の広場やハコモノ
施設は有用性あるので残すべき。（４０代・男性・市外在住）

・古くなると維持、修理費に相当の予算がかかるので税金の無駄使いです。それならば収益の
あがる施設、例えば全天候型のコンサートホールや野球場、テニスコートなど全国から集客出
来るような施設を作ってほしい。収容台数の多い駐車場は必須です。相当予算はかかると思い
ますが公園ばかり作って維持管理に予算をかけるより何倍も良いと思います。民間企業から知
恵を借りてどうしたら黒字経営が出来るか本気で考えれば出来るはずです。駅前も発展させら
れないような市政なのですから思いきった構想が必要と考えます。（５０代・女性・市内在
住）

・中途半端で来場者も増加が見込めず以降の維持費増も見込むのなら遊園地を閉鎖し開成山近
辺に整備できないスポーツ施設(テニス・サッカー・スケボーパーク・3オン3など屋外スポーツ
施設の充実、福島市の十六沼公園のような噴水や屋根付き屋外遊具)があればと思います。（４
０代・男性・市内在住）

・アクセスは実質自家用車が主であり（公共交通機関を使うといっても郡山駅経由となり利便
性はない）、ドリームランドを始め、園内のコンセプトはあやふや（対象世代、園内の雰囲
気、施設など）で、どんな風に利用してもらいたいのか伝わらない。（４０代・男性・市内在
住）

・遊興施設は基本的に市場原理が働くものであり、公が市税を投入して維持すべきものではな
い。民間でやっていけないのなら、そもそも需要がない施設ということであり、不要施設であ
る。（３０代・男性・市内在住）

・総合体育館、陸上競技場の移転(全国大会が開催できる施設として)。又は子ども達の夢の施
設となるよう、さらなる施設の充実。（６０代・男性・市内在住）

9人

9人

4人

4人

人 1人 2人 3人 4人 5人 6人 7人 8人 9人 10人

運動施設等、他の施設にした方がよい

施設に魅力がない

市が管理すべきでない

必要がない
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必要がない

※「その他」を選択した方の主な意見

・少子高齢化がますます進み、遊戯施設の利用者は更なる減少が見込まれます。生活様式も変
わりつつありますので、既存の施設は廃止した方が良いと思われます。（４０代・男性・市内
在住）

・カルチャーパークを使う用事が無い。カルチャーパークの存在自体が税金の無駄である。将
来像の検討も無駄である。やめてしまえ。展示室、会議室はビックパレットで代用できる。流
行の「コンパクトシティ」の考えからしたら、わざわざ自前で田んぼの真ん中に施設を持つ意
味が無い。更地にして「コストコ」にでも売却したらいいのでは？？（３０代・男性・市内在
住）

・現状を把握していないため、維持、廃止（一部を含む）、増設等を考えることができない。
（５０代・男性・市内在住）

・維持管理をテーマとするアンケートであるならば、各施設の利用率、収益率を示し、アン
ケートを取ってほしい。利用はされてなくても人気があって、象徴的な施設もあると思われま
す。単にスキキライで答えた結果をどのようにお使いされるのでしょうか？さらに、会議室に
はどういった魅力があるのでしょうか？（５０代・男性・市内在住）
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※主な意見を抜粋して掲載

運営について

施設について

飲食スペースについて

施設改修について

・トイレを新しくしてほしい（２０代・女性・市内在住）

・交通アクセスもいいので、大きな大会やイベントが行われる施設向きに思う。これからの施
設へは換気や空調などの対策もしてほしい。（４０代・女性・市内在住）

・芝広場がとても過ごしやすいです。もっとみんな利用しても良いと思いますが、トイレ（多
目的、子ども便器付き）があると嬉しいです。（３０代・女性・市内在住）

・室内遊具施設に冷暖房が完備されていると良い。（２０代・女性・市内在住）
・防災機能を兼ね備えた観光施設にリニューアル（５０代・男性・市内在住）

・もう少し食事するお店を入れてほしい。母親もゆっくり休めるようなカフェスペースとかが
あるといい。（３０代・女性・市内在住）

・公営の遊園地としての役目は完了したと考えられることから、今後も遊園地として存続する
のであれば、公営から営利企業に形態を変え、利益を出して自主財源を確保していく必要があ
ると思います。（４０代・男性・市内在住）

・小さな遊園地で好きです。市民から税金だけではなく、クラウドファンディングでもしてみ
れば維持費や新たな楽しい乗り物などにお金を回せるのでは？企業さんにもお声がけ頂き福利
厚生の施設として利用していただくとか、お金を集めて存続させてほしい。新たな楽しみを
作って集客してほしい。（４０代・男性・市内在住）

・「名物」メニューがあるといいですね。例えば市場食堂コラボの特盛り海鮮丼、石筵牧場コ
ラボのラム焼肉定食、特製バター＆トーストなども面白いのでは。（５０代・男性・市内在
住）

・今の施設におしゃれなカフェやランチ、ディナーができる店を併設してほしい。その他野菜
の直売所や温泉施設の他、冬でも遊べる施設を増設したらいいと思う。（５０代・女性・市内
在住）

・飲食のお店が少ない。もっと民間企業に参入を促す事はできないか。（４０代・男性・市内
在住）

・農家レストランのような地域の食材が食べられるところがほしい。若者も楽しめる遊園地。
（７０代・女性・市内在住）

・日陰のベンチを増やしてほしい（４０代・男性・市内在住）

・野外イベントやキャンプ、宿泊ができるようにしてほしい。ICやバイパスも近く、市場もあ
る為そうした特産等も生かした道の駅のような複合的な施設にしてほしい。（３０代・男性・
市内在住）

・BBQができる、施設があったり自然ともっと触れられる場所があったらいいかも（４０代・女
性・市内在住）

・今後は郡山市の総合レジャー施設として、広い世代の方々に活用していただける施設運営に
取り組む必要があるのではないかと思います。（４０代・男性・市内在住）

その他、ご意見がございましたら、ご自由にお書きください。（自由記述）
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運動施設について

遊戯施設について

教養施設の増設について

イベントについて

・今の流行病で、なかなか、人が集まる事が憚れると思いますが、どんどん、低予算で出来る
事をチャレンジして、市民の方々に愛される施設にしてほしいと思います。イルミネーション
や、花を沢山植えるとかでは無く、積極的に市民の方々に協力していただき、自由参加型のラ
ジオ体操や、朗読会、紙芝居上映会等々、開催してほしいです。（３０代・男性・市内在住）

・車でのアクセスがしやすい立地であることを活かしきれていないように思う。仙台・関東の
大都市圏からも近いので、誘致できるイベントは多いと思う。（３０代・男性・市外在住）

・カルチャーパークの遊戯施設は3歳の子どもに関しては大人と一緒でなければ楽しめないもの
が多い気がする（サイクルモノレール、ゴーカートetc）。そのうえで、子どもだけで遊べるも
の、例えば屋外トランポリンや巨大アスレッチック遊具など、遊びの中にも子どもの運動能力
を向上できる遊具があるといいなと思った。あと、ドリームランドに入口付近の自然と触れ合
えるエリアをもっと活用しては？と思った。もったいないと思う（落ち葉プールなど）。あ
と、カルチャーパークの隣にカルチャーシーができるといいなと個人的に思いました。（最後
すみません）（２０代・男性・市内在住）

・冬季も何かしら遊べる施設がほしい。室内遊び場のバリエーションがもっとあってもいいと
思う。（３０代・女性・市内在住）

・入場料がなく、安く遊ばせることができるのは、本当にありがたいことで感謝しておりま
す。緑が多いのも嬉しいので、そのままキープしてほしいです。恐竜関係の何か、恐竜パーク
のようなものがあったら、本当に楽しいと思うし、この辺りにないので、本当に連れて行きた
い。アスレチックなどもあると楽しそう。体を動かせる場所をもっともっと作ってほしい。
（３０代・女性・市内在住）

・小さな子どもから大人までが楽しめるようなソフト事業の創出に力を注いでほしい。（４０
代・男性・市内在住）

・プールについては、屋外のため天候に左右されない設備等も必要ではないか。開成山の水泳
場があるので廃止も検討すべきかと思います。（５０代・女性・市内在住）

・屋外のプールの需要はあると思います。（４０代・女性・市内在住）

・カルチャーセンターで卓球、バトミントンを利用する際、利用者が多く（人気があり）利用
出来ずに帰ることもあります。「交代で利用しましょう」との張り紙もありますが、交代して
もらえるのはごく稀です。ユラックス熱海で実施している年末年始の無料開放の様に交代制を
実施していただきたいです。ご検討下さい。（４０代・男性・市内在住）

・ちょうどよい遊園地だと思う。ＰＲすればもっと利用者が増えるのではないか。コロナ禍の
中、外の遊園地は貴重だと思う。動物園を併設すればいいのでは。福島県内にはきちんとした
動物園が無い。お金はかかるが、動物園は、大きな観光資源にもなる。（４０代・男性・市内
在住）

・主要都市圏でしか開催しないようなイベントを誘致してほしい。（４０代・男性・市内在
住）

・コロナが収束したら子どもがメインで家族や子どもが参加出来る郡山市の達人先生を派遣し
た体験教室のブース一角があったらいいと思う。郡山市の達人先生も活気が出てくるし体験を
通して子ども達や家族の絆作りになると思う。（４０代・女性・市内在住）
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ＰＲについて

交通の利便性について

子育て支援について

商業施設誘致について

幅広い世代で楽しめる施設の増設について

・入場料の値段が手頃だから、値段を変えずに、楽しめる施設であってほしい。シルバー世代
も一緒に遊べる施設が追加出来ると良いかも。シルバー世代の学校とかボランティア団体が入
れる施設とか、入浴施設があれば、1日のんびりできるかもしれない。（５０代・女性・市内在
住）

・安心して利用できるような施設にしてほしいと思います。小さな子どもだけでなく幅広い世
代に楽しんでもらえるような施設にしてほしいと思います。（２０代・女性・市内在住）

・道の駅や話題のテナント出店などを取り入れてみたら稼働率が上がるのではないでしょう
か。（５０代・女性・市内在住）

・ショッピングモールなどと一緒の施設にあると、大人も行ってみようかなと思える。現状
は、子どもを遊ばせに行く施設というイメージが強い。（４０代・女性・市内在住）

・要望というか思いつきですが、ペップキッズが閉鎖するかもしれないので、屋内遊び場に遊
具を移転したらどうでしょうか。（有償にしてもよいかと思います。）（４０代・女性・市内
在住）

・小さい子どもがいる家族には、流れるプールや子ども用の浅いプール、子どもの遊び場、遊
園地、敷地内に流れる川や芝生などはちょうど良いと感じた。改修等を進めるのであればもっ
と子ども向け・ファミリー層向けに特化していくのも１つの案ではないかと思う。（３０代・
男性・市内在住）

・低料金で長時間滞在できるのは子育て中の親にとって大変ありがたい。（４０代・男性・市
内在住）

・子どもの遊び場としての役割は残してほしい。維持費やメンテナンス費が抑えられるような
遊具を中心にしてもいいと思います。（３０代・男性・市内在住）

・車がなければ行けないのがつらい。郡山市の施設ならば、シャトルバスを市役所あたりから
発着できたら、平日も利用しやすいように思う。（４０代・女性・市内在住）

・グッズとかSNS公式アカウントとかもっと充実したら楽しそうです！人気アニメとかキャラと
のコラボもあればもっとたくさんの人に楽しんでもらえそう（２０代・女性・市内在住）

・現状の客層は県内客が大多数だと思う。さらに広く、近隣県からの誘客を図るには、近隣の
遊園地の二番煎じではダメで、特定の分野に特化した方が良いと思う。ＳＮＳで口コミの力が
強い時代なので、口コミされるような独自性への投資をし、広告関係の予算はなるべく削減す
べきと思う。大事なことは「選択と集中」。中途半端な施設にはならないでほしい。（３０
代・男性・市内在住）

・インスタ映え的な物を多くしてほしい。（４０代・男性・市内在住）
・イベントの情報発信をもっと行なってほしい。（３０代・女性・市内在住）

21 / 23 



料金について

その他

・家族で存分に楽しめる無料開放日等の充実（６０代・男性・市内在住）

・ドリームランドや流れるプールなど現在のままで維持し続けてほしい。今は転勤で郡山を離
れていますが、地元の郡山に家を建てて戻るときに近所になると思うので子どもと遊びに行く
のを楽しみにしています。福島県で唯一の遊園地はとても大切な存在なので存続していただけ
るのはありがたいです。開園時間をもう少し遅くしてもらえると嬉しいです。（３０代・女
性・市外在住）

・更地にして土地を売却すれば良い。（３０代・男性・市内在住）
・接遇向上（４０代・男性・市内在住）

・リニューアルを望む。できれば機能移転が良い。郊外でなく、まちなか（旧豊田貯水池跡
地）にある方が良い。（５０代・男性・市外在住）

・市外在住ですが、自宅からのアクセスが比較的良いため子どもが小さい頃、何回も利用させ
てもらいました。小学生位までの子どもが遊ぶのに丁度良い乗り物があり、何より空いている
のでほとんど並ばずに乗れるところが魅力でした。我が家では、ディズニーランドよりよっぽ
ど良い！と大好評な施設でした。将来孫が生まれたら、一緒に遊びに行くのを楽しみにしてい
ます。今後も永く存続させてください。（５０代・女性・市外在住）

・施設や遊具を増やしたり、敷地を広げたりなど、拡張する必要はない。今の規模で魅力を保
ち続ければいい。（５０代・男性・市内在住）

・だいぶ昔の記憶なのですが、街路樹や花壇の花、子どもの目線の植物もきれいに手入れされ
ていて、遊具のワクワクさに加え、安心して遊ばせる事のできる施設だと思いました。これか
らも存続していただけると郡山市民として嬉しいです。（４０代・市内在住）

・郡山出身で子どもの頃カルチャーパークで遊ぶのはとても楽しいレジャーのひとつでした。
市営で、子どもたちを安心して楽しませる場所はとても貴重なので無くさないでほしいです。
近年利用者も少なく維持も大変だと思いますが、もっと市民に活用して開かれた場所になって
ほしい！フリーWi-Fiで、フリースペース、レンタルスペースとして貸し出す。コワーキングス
ペースなどを設けるなど。観覧車内で仕事が出来る、メリーゴーランドで結婚式ができるな
ど、市民のアイディアでもっと楽しく活用してもらえるように貸し出したら良いと思います！
（３０代・女性・市外在住）

・特別支援教育に携わる者として、修学旅行などでディズニーランドなどに行くようになる知
的障がいのあるお子さん達がカルチャーパークなどでシミュレーションや予行練習ができたと
いう意見を聞くことが多いので、県内で唯一の遊園地をなくして欲しくないです。（３０代・
女性・市内在住）

・必要経費を確保するために、利用料を値上げしたり、採算の取れない施設を廃止するのはや
むを得ない。市民にとっても大切な場所なので、人気の施設は維持してほしい。（４０代・女
性・市内在住）

・開成しんきんプールとカルチャーパークプールの利用券を共通にしてほしい。施設の構成
上、しんきんプールのほうが高いのは分かるが、値段設定まで同じにしてほしいとは言わない
ので、せめて利用券を共通にしてもらえると助かる。両方とも市の施設なのを考えるとこれは
可能だと思う。（３０代・女性・市内在住）

・維持費改修費が掛かるなら、料金値上げが駐車場有料にすべき！（５０代・男性・市内在
住）

・福島県内唯一の遊園地なので頑張って維持してほしいです。（４０代・女性・市内在住）

・小さい子どもにちょうどいい、楽しい施設で、子育て世代にはとてもありがたいです。末永
く存続していただきたいです。（４０代・男性・市内在住）
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・遊園地（子ども）、体育館（青年）、会議室（町内会）とあり、万民受けするような施設は
結果的に魅力がなくなってしまう。あえて何かに特化したコンセプトを持ってほしい。（４０
代・男性・市外在住）

・ある程度施設利用対象年齢を限ってみたらどうだろう。（７０代・男性・市内在住）

・広さ、施設の多様さ、カルチャーは市民が誇れる施設です。さらに誇れる、満足度が高い施
設になれる伸びしろがある施設と思います。市民の満足度を高めていくには、ほかの地域から
も利用者が来る、楽しいといっていただける、そうした施設であることも大事と思います。な
ので、県、東北、全国とどういったエリアには、どういった施設がより活用されているのか広
く見ていただき、将来像をご検討いただきたいと思います。また、アンケートについても、市
民、団体以外に、これまでイベントで活用された主催者に対しても行うなど、広く意見を集め
ていただきたいと思います。（５０代・男性・市内在住）

・コロナ対策の徹底（４０代・女性・市内在住）
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